

向上向善的文明之家

——记“全国五好家庭”张红兵家庭
宋文君



张红兵一家捐赠图书做公益

在宝鸡，有这么一个平凡而幸福的家庭，2020年被授予“全国最美家庭”荣誉称号，2022年被授予“全国五好家庭”荣誉称号。这个家庭就是张红兵家庭。

7月17日，笔者来到张红兵的家，看到各种奖状证书堆占了半个书房。就职于宝鸡市公共交通有限责任公

司的张红兵，自1996年起从事公益活动，2015年发起成立宝鸡上善公益援助中心，后变更为宝鸡上善公益联合会。作为宝鸡上善公益联合会党支部书记、会长的张红兵，近年来带领团队坚持为困难群众、山区学子献爱心、送温暖；新冠肺炎疫情发生后，他们第一时间将防疫物

资、生活用品送至抗疫一线。连续二十多年参与社会公益活动，张红兵把宝鸡上善公益联合会事业做成了社会公益事业的“金名片”。

参与社会公益，张红兵总是冲在最前面。在家中两位老人先后突发重病后，妻子高蓓为了让丈夫安心公益事业，便承担起了家庭的

重任，全程陪护照看老人，任劳任怨。婆婆逢人便夸：“儿媳就像我亲生的闺女，我儿能找到这样一个好媳妇，真是我们一家的福气！”张红兵对妻子的默默付出也是看在眼里、记在心里，十分感激。

张红兵夫妻育有一双儿女，平日里十分重视孩子道德品质和学习习惯的培养，夫妻俩经常带着两个孩子参与社会公益事业。张红兵告诉笔者：“父母是孩子的榜样，我们在别人遇到困难时伸出援手，是教育孩子最好的方式，以身作则、言传身教，能培养出孩子的向善之心。”在他们的影响下，女儿张高梅拿出自己的零花钱，全部捐献给需要帮助的小朋友，被贫困山区的留守儿童称为“知心姐姐”。张高梅还被选为中国少年先锋队宝鸡市第五次代表大会代表，现在她已注册成为全国社会公益事业志愿者。

他们一家人互敬互爱，不但是一个文明幸福的家庭，还是一个有爱心和责任心的家庭。张红兵利用业余时间，和一群充满爱心的志愿者紧密凝聚在一起，克服种种困难，在关爱留守儿童、退役老兵，无偿献血、扶贫攻坚、爱心捐助、义务植树等方面贡献着自己的力量，妻子和孩子也积极参与其中。如今宝鸡上善公益联合会注册志愿者已达1032名，志愿服务时长4.4万余小时，该团队还被评为全国最佳志愿服务组织。

宝鸡高新区蟠龙路社区党员志愿者： 整理共享单车获好评



7月18日，在宝鸡高新区高新大道与蟠龙路十字路口、康福路等路段，高新区蟠龙路社区的党员志愿者对街头乱停乱放的共享单车进行有序摆放，把没有按要求停放在规定区域的共享单车放回指定地点，志愿者的这一举动受到市民们的肯定和好评。

(宋文君)

不文明现象曝光台

市区人民路东段： 三轮车违规乱停放



近日，记者途经市区人民路东段时看到，除了路南侧停在车位上的一排机动车外，路北侧一字排开违规停了数十辆三轮车，使原本就不宽的道路成了只余2米左右宽的通道，一些从此路过的车辆不得不小心翼翼通过。一位市民表示，希望相关部门尽快规范这里的车辆停放秩序，让这里的交通通起来。

本报记者组

渭滨区渭工路小游园内：

党史墙 讲党史

7月18日，记者在渭滨区经二路街道渭工路中段小游园内看到，整个游园北面30多米长的一面墙上，整齐悬挂着一排宣传牌。这些宣传牌规格相同，制作精美，内容分别是“党史简介”和“中共一大”到“中共十九大”图文介绍。宣传牌把大会召开的时间、会议主要内容、大会的重要意义介绍得非常清楚。在附近居住的一名老党员说，这面党史简介墙太有意义了，在这里散步、锻炼身体时也能学习，很方便。

本报记者 马庆昆



拴绳铲屎避行人 文明养狗成共识



市民在遛狗时牵着狗绳拿着小铲

本报讯“文明养犬从我做起！”连日来，记者走访市区街道、公园、广场，发现大多数养狗的市民在遛狗时都能做到拴绳、清理粪便和避让行人。

7月17日下午，在市区渭河公园东岭段，不少养狗的市民牵着爱犬出门散步。记者注意到，大家不仅都能使用牵引绳，而且绳子也比较短，还刻意避免到人流比较集中的地方，看到有小孩和老人经过时，谨慎一些的还会收紧绳子挡住狗，让行人先过。在市行政中心广场，记者看到，在显眼位置都有文明养狗的提示语，在一些设置禁狗标识的地方，遛

狗的市民也能遵守规定自觉牵绳绕行。

有些养狗的市民在遛狗时不免要经过人来人往的街道，7月18日早上，在市区新建路和附近广场上，记者看到，养狗的市民遛狗都能主动避让行人，有的还带了铲屎工具，文明意识非常强。

“我们每天遛狗都有固定的地方，尽量避开人流，做到自觉自律。”居住在市区新建路的市民王先生说，自从去年《宝鸡市养犬管理条例》出台后，他们养狗人就建了一个微信群自学养狗相关规定，这次养犬重点管理区域发布后，大家在一起互相提醒督促，文明养狗的氛围很浓。

本报记者 张敏涛

电梯扶手岂能当滑梯？



近日，记者途经宝鸡高新区人人乐超市时看到，在超市北侧的电梯处，有两三个小孩在电梯上玩耍，只见这个电梯已经被关闭，孩子们直接爬在电梯两侧的扶手上，从上往下玩起了滑梯。几个孩子玩得不亦乐乎，然而站在一旁的家长却没有及时制止这种行为，还拿手机拍照，放任孩子在电梯上做出危险动作，这样很容易对孩子造成身体伤害。记者呼吁家长负起监护责任，以防发生不测。

本报记者组